

赛事收官 “网”事精彩不断

宁波打出 ACE!



2024宁波网球公开赛卡通IP形象。图据赛事组委会

网球发球直接得分,英文名叫ACE。它似一道闪电,在球场可以瞬间点燃比赛的气氛,甚至成为球迷们津津乐道的经典回忆。

宁波网球公开赛昨天收官。一个多星期,来自全球20多个国家和地区的选手在赛场击打出一记又一记ACE,全场为之喝彩。

而在本届宁波网球公开赛,ACE或许也可拆解为大家在场内外感受到的Activity(活力)、Commitment(投入)、Emotion(情感),这是关于WTA的宁波解读,也是运动宁波为打造赛事之城打出的一记ACE。

Activity: 甬「网」直前展现活力

因为巴黎奥运会中国网球队的骄人表现和运动员的出圈,从丹桂飘香的九月到秋风送爽的十月,中国网球赛季从未像今年这样不间断地给大家带来惊喜。

尽管有球员因伤退赛,但宁波网球公开赛单打八强里有5位种子选手,剩下的3位非种子选手——安德烈耶娃、普丁塞娃和穆霍娃,也都是近几年拥有超高人气的球员。

从WTA250升级到WTA500,宁波网球公开赛给中国金花在职业顶级赛事上有了更多展示自己的机会,也让人看到中国的网球事业充满了新的生机与活力。

在球迷、媒体、达人、网友为健儿们呐喊、为城市“打Call”声中,是不断攀升的赛事等级,是宁波努力在中国赛事版图上打出的ACE球——

当体育赛事成为城市形象的重要载体之一,城市和选手一样,需要不断突破,奋勇向前。远有“双奥之城”北京、“大运之城”成都、“帆船之都”青岛,近有加速推进国际“赛”“会”之城的杭州和打造“国际体育赛事之都”上海,宁波从来不甘落后。

因为这场比赛,以“甬网直前”为主题的时尚秀在浙江创新中心顶楼停机坪惊艳启幕,百米之巅吸引无数目光;嘉年华全新升级,首设“赛事特展+市集摊位”双场地模式,身着网球服的市民们打卡拍照,分享快乐;宁波文旅适时公布宁波“十景十线”、夜间文旅消费地图,还联合百家景区、民宿、酒店推出凭赛事门票免费游、享优惠折扣等活动,释放“以赛促旅”效应,打造多元消费场景。

再往前看,成为杭州亚运会协办城市后,宁波顺势而为出台《“运动宁波”城市品牌打造三年行动计划》,积极推动高级别、高水平国际赛事的落户,打造全球知名的赛事之城。一方面,亚洲羽毛球锦标赛、世界职业围棋锦标赛、亚排联沙滩排球洲际杯等国际品牌赛事接踵而至,不断放大宁波城市影响力;另一方面,各地也在因地制宜积极探索,鄞州做大做强网球赛,拥有丰富登山步道的宁海发力越野赛,象山依托海洋资源营造海洋运动新场景……

当越来越多的人从“观看一场赛”转向“玩遍一座城”,当赛事串联起运动的热潮、文化的交融、消费的促进,当文旅与体育共生、彼此赋能,我们看到了一座城甬“网”直前的时尚与活力、开放与活力。

Commitment: 多年「网」事致力提升

办体育赛事如同运营一个品牌,需要经历从无到有、从小众到大众,再到家喻户晓的过程。

最早一批宁波网球爱好者常常提起北大路(如今的中山广场)1987年建起的水泥球场,那是当年最时髦的地方;数年后有了李坤网球中心,引进了高水平网球教练;到21世纪,校园网球场内如雨后春笋般冒出,这项运动被排进孩子们的课程表。

2010年,总占地面积7.3万平方米的宁波(鄞州)网球中心建成开馆,当时规模浙江第一,宁波也因此得以举办国际女子网球挑战赛,这也是浙江省当时举办的最高等级的国际网球赛事。之后14年,宁波(鄞州)网球中心举办了13站网球大赛,在全国绝无仅有。

2023年,WTA落户宁波,填补了江浙沪没有WTA巡回赛的空白。

一年后,赛事升级。2024宁波网球公开赛开启了宁波持续11年WTA500赛事合作的新篇章。

与此同时,宁波很多场馆热门时段供不应求,多家俱乐部咨询、报课人数屡创新高。分布在全市370片网球场让曾经的小众运动变得越来越普遍。

首次举办WTA500,宁波一直在努力提升服务,去赢得球迷心中的Ace。

19日下午,宁波出现较大风雨,宁波网球公开赛的进程因此受到影响。很快,赛事方发布公告,对购买10月19日门票的观众提供退票服务。

网友纷纷点赞:世界网球赛事,受雨水影响赛程的例子可谓比比皆是,但能果断做出这种补救措施的,并不多见。

年轻的宁波网球公开赛希望通过提升赛事服务品质和观赛体验,让更多观众感受到赛事的诚意和温度。

今年比赛结束后,宁波(鄞州)网球中心将迎来新一轮升级,为未来的比赛,也为更多的球迷。

当赛事的积累足够厚实,软硬件服务让人满意,对球员和观众有足够的吸引力时,相信会有越来越多的中国少年、世界球迷,踏入宁波的赛场。

Emotion: 「网」情深双向奔赴

这个周末,宁波15岁“小飞人”陈妤颀兴奋地连发两条抖音,都是关于宁波网球公开赛。在连破全国、亚洲少年百米纪录前,她自幼学习网球。

比赛终会成过去,而宁波人对网球的热爱会留在很多球员心里。

欢迎“ACE THE NIGHT 共此良夜”晚宴上,各国网球运动员一起身着旗袍。张帅美美地晒出照片,在微博里写道:非常好的欢迎晚宴,把中国传统文化倾情输出,配乐、服饰你打几分?

袁悦一直记得低谷中宁波给予自己的温暖和鼓励——去年她在生日当天出局,最难过的时候,球迷为她唱起了生日歌。她哭着说:“终有一天会再打回来。”一年后终如愿以偿。

王雅繁看到自己的照片还挂在宁波(鄞州)网球中心照片墙上时百感交集,2014年第一次到宁波打比赛时,还是个默默无闻的新秀,经过十年起伏,从濒临退役,到找回自信,如今回到宁波,被一张照片唤醒遥远记忆,有了更多勇气。

自2010年第一次承办国际网球挑战赛起,宁波积累了丰富的赛事组织经验,也见证了很多球员的成长之路。都说赛场就像浓缩的人生,有跌宕起伏、百转千回、遗憾出局、绝地反击。但人生并不只有输赢,宁波让每一位选手享受拼搏的过程,也欣赏沿途的风景。

场内是诚意满满的热情:从去年高达519.2万人次的线上线下观赛人数,到今年球迷精心设计的横幅和写满祝福的“告白信”,从志愿者的温暖笑容和周到服务,到运动员更衣室钥匙柜上挂的可爱吉祥物,无一不在深深打动着选手。前温网冠军科维托娃在赛场激动地向全场观众“表白”:“虽然去过很多地方比赛,但我觉得宁波的观众最热情!”

场外是底蕴深厚的文化:罗马尼亚选手克里斯蒂安在鄞州非遗馆体验了金银彩绣等项目后赞不绝口,温网女单冠军克雷吉茨科娃兴致勃勃地参观了天一阁后连称喜欢,美国选手布朗泽蒂在收到写有自己名字的书法作品时感动不已。

一座城市温暖的底色,加上多年大赛的历练,让选手对宁波“网”情深,也让赛事与城市双向奔赴。

记者 樊卓婧